
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR -  CAE DE SÃO CAETANO DO SUL - GESTÃO 2023 A 2027

Aos 25 (vinte e cinco ) dias de Abril de dois mil e vinte e cinco, às 09h06 iniciou- 
se a reunião ordinária na sede dos conselhos municipais de São Caetano do Sul 
o com a saudação do Presidente Professor Wilson a todos os presentes.
Em seguida, o professor passou a palavra a Sra. Jodie Gonçalves, Diretora da 
Sede dos Conselhos municipais de São Caetano do Sul.

A Sra. Jodie Gonçalves deu boas-vindas aos conselheiros enfatizando, que a 
sede dos conselhos era de fato o local apropriado para as reuniões do CAE- 
SCS. A Sra. Jodie Gonçalves afirmou estar à disposição para colaborar com a 
publicização do CAE-SCS. E propôs ao Professor que uma visita a uma unidade 
escolar fosse filmada e divulgada junto à comunidade de São Caetano do Sul 
para que a população pudesse tomar conhecimento das atividades do CAE-SCS. 
O setor de comunicação da Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul 
viabilizaria a filmagem sua divulgação nos canais oficias do Município. O 
professor de pronto aceitou e ficou de ajustar o dia e alinhar com os demais 
interessados na ação.

Professor Wilson da sequência a reunião aborda com o Secretário da Educação 
Fabiano João o mecanismo das visitas in loco suas ocorrências inconsistências 
e os encaminhamento dessas inconsistências, ressaltando, que o tempo de 
resposta e de solução poderia ser agilizado.

O Secretário da Educação Fabiano João, faz uma explanação sobre a atuação 
da secretária nas 68 unidades escolares do Município, inclusive com a criação 
de um grupo de trabalho destinado a visitar cada uma das unidades escolares 
para a verificação de problemas estruturais e encaminhamento de possíveis 
soluções.

O Secretário ressaltou que todas as inconformidades anotadas nos relatórios de 
visitas do CAE-SCS são encaminhadas para solução o mais rápido possível.

Professor Wilson observou ao secretário o hiato existente entre o final do 
mandato de uma gestão e o assumir o mandato da gestão seguinte, afirmando 
haver necessidade de um período de convivência entre essas duas gestões 
permitindo uma sequência administrativa e de ações harmonizadas e também 
uma familiarização dos novos conselheiros com o dia- a-dia do CAE-SCS.

Ressaltou também, a necessidade de maior celeridade na indicação de 
conselheiros que se afastaram ou pediram afastamento

O Secretário baseado na Lei 11947 de 16/6/09 afirmou que legalmente não seria 
possível a transição com a convivência das duas diretorias, porém, sugeriu que 
conselheiros que eventualmente permanecessem na nova gestão pudessem ter 
essa incumbência.

A conselheira Rosana enfatizou que o objetivo do convite ao Secretário foi o de 
alinhar e articular o envio dos registros do CAE-SCS chegassem as suas 
mãos e que as respostas e providências ocorressem o mais breve possível.



O Secretário respondeu afirmando que a demora poderia estar relacionada ao 
retorno do CAE-SCS a unidade escolar e sugeriu que o CAE-SCS visitasse 4 
unidades escolares por semana e não duas. Sugeriu também que toda visita seja 
documentada com fotos. A conselheira Rosana afirmou que a documentação 
com fotos já é praxe nas visitas do ACE-SCS

A seguir os conselheiros fizeram perguntas:

1) Existe a possibilidade de fazer uma reunião com as diretoras para 
conscientização sobre a importância do CAE e seu papel nas visitas? 
Resposta foi que sim

2) existe algum canal para que as observações realizadas pelos conselheiros 
sejam acompanhadas e respondidas?

Resposta foi que sim

3) quais medidas podem ser tomadas para assegurar que as observações do 
CAE sejam tratadas com a seriedade necessária?

Resposta: a instituição do grupo de trabalho de SEEDUC nas unidades 
escolares com certeza irão ajudar nessa questão.

4) existe um plano de ação ou cronograma específico para a solução das 
irregularidades apontadas pelo CAE nas visitas?

Resposta: Especifico para as irregularidades apontadas pelo CAE-SCS, não, 
mas um cronograma de ações, adequações e reformas e para as escolas da 
cidade.

5) como podemos acompanhar o processo de uma recomendação nossa com 
relação a melhoria.

Resposta: Realizando a revisita.

Professor Wilson comentou sobre Projeto -  II Simpósio de Alimentação Escolar 
de São Caetano do Sul a ser realizado por ocasião do Dia Mundial da 
Alimentação em 16/10/25. O Secretário pediu para enviar o Projeto com devidas 
despesas para que possa analisar a aprovação. Data prevista em 18/10/2025.

Foi então concedida a palavra o Professor Fabio Toro, presidente Conselho 
Municipal de Educação - COMED, o mesmo convidou o CAE-SCS para participar 
de reunião do COMED e da Associação de Pais e Mestres visando dar maior 
visibilidade e conhecimento do CAE-SCS.

E para constar, eu, Rosana Cid, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e por todos os 
presentes.
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